

公司里有几个职位虚位以待,你是候选人之一,可是晋升没有你的份,甚至比你晚进公司的人都获得了提升。如果这样的事情发生在你身上,你应该好好反省自己的认识误区——

**误区之一:**人们应当知道我是一名勤奋工作的员工。做一名勤奋工作的员工并不意味着你就一定可以获得应有的回报,你还得时不时为自己吹嘘。你最近是否因为工作出色而获得过表扬?那么就找个方式让上司在公司的时事通讯或者公告牌上认可你的成功。

**误区之二:**上司当然知道我想升迁。你不说出来,上司怎么会知道你的想法呢?花一些时间构思改进工作的计划,找机会跟上司会面,陈述你的目标。在得到上司的支持之前,不要结束会面。“您愿意帮助我吗?”这是在这种会面必须问及的关键性问题。

**误区之三:**同事是我最好的朋友不必竞争。事情并不如你所想如果新职位的报酬比目前提高了10%-20%,人们通常就会去竞争它。记住,办公室公事总是排在友谊之前。尽管很喜欢同事,你也要专注于工作,不要因

责编:王萍 编辑:王长才  
版式:张彤 校对:阳红  
2011年10月31日 星期一

# ZHIYEJINGLIREN

## 职业经理人

谈及他掌控的企业“团购”的未来,王兴还坚信这样一句话——“所有还没有被互联网改变的行业都即将被互联网所改变……做不一样的事有不一样的结果。”

# 王兴:做不一样的事,有不一样结果



“美团网”创始人:王兴

作为资深“互联网分子”,王兴几乎始终紧紧把握着互联网的脉搏。从校内网到饭否,再到美团网,王兴一直相信一句话——“做不一样的事有不一样的结果”。

对于团购模式来说,王兴算是第一批作出尝试的创业者。在现场,王兴列举了美团网的数个“国内第一”。

“第一家团购网站,2010年3月4日上线,第一个项目是价值50元的葡萄酒品尝套餐;第一家推出用户消费后评价系统,对消费者短信跟踪要求对服务作出评价;第一家建立大型呼叫中心,采用Avaya全套设备,配备300个坐席;第一家推出团购券到期短信提醒,不独吞未消费商品;第一家推出过期包退,3月10日到31日总返还用户1000万,刚开始被认为扰乱行业变为被广泛接受和借鉴。第一家向公众开放后台数据的网站,向消费者开放后台数据,承诺从不行业数据作假。”

王兴把这些“第一”都视为美团所做的“不一样的事”。王兴表示,凭借这些是异于同行的特点,美团也最终达到了想要的且“不一样的结果”。

据王兴透露,美团网每日访问量超过300万,今年9月份交易量已经达到1.5亿元,并保持着每个月20%的成长速度。

美团网目前已经在国内近100多个城市设有分站,员工总数达到了2000人。王兴表示,城市堆起来固然交易额

高,但成本也会相应增加,而100家适合

团购市场也适合美团网站。他透露,100家这个数字是美团在参考了淘宝数据魔方中的买家数据,并与大城市比较之后得出的基本结论。

数据调查机构DCCI此前发布“2011年上半年中国网络团购用户调查报告”,报告显示,美团网在团购服务和售后服务水平的用户满意度中位居榜首。

王兴表示,在1-5分的满意度打分中,美团目前的水平为4.2,未来的目标也是保

持在4分以上。

在美团网上,实物单比例小于10%,本地化服务是美团的主要侧重点。王兴认为,实物与本地生活服务是团购的两种服务分类,但二者的消费体验完全不一样,提高前者的团购网站是媒体属性,在实物领域是否形成核心竞争力是至关重要,挑战淘宝聚划算不太可能。“想做老大,只有瞄准本地服务。”

在王兴看来,本地服务是线上线下结合的新模式,本地生活服务领域还没

有被开垦,空间巨大。尽管这个行业会有天花板存在,但足够高,完全不必担心。“目前来看,美团是国内最大的本地化生活服务网站,未来的目标是一直保持第一。”

对于团购未来是否会造用户的厌倦,王兴表示,美团不是少花钱,而是花更少的钱让消费者享受同等甚至更好的服务。统计称,每个消费者在消费一件商品之后的半年内会重复消费28次,也就是每年重复消费次数约为5-6次。对于团购网站来说,团购市场及消费习惯仍然是乐观的。

创新工场创始人李开复的“99%团购网站将死”的言论曾引发热议,王兴认为,99%这个数字并不过分,事实上,如果现在有5000家团购网站,那么最终剩下的也只有5家,死掉的将达到99%以上。

王兴表示,目前来看市场上7名团购网站占到90%以上的市场份额,半年时间内还会有2-3家倒掉,全国性的团购网站更占优势。

谈及团购的未来,王兴还坚信这样一句话——“所有还没有被互联网改变的行业都即将被互联网所改变”。对于团购行业而言,其改变的不仅是用户的消费习惯,更是本地商家的经营模式。王兴表示,截至目前,很多商家已经意识到互联网的重要和对自身的意义。对于团购行业来说,这就是好事。

(钦天文)

## 彭明盛: 你必须向着未来前进



美国IBM首席执行官 彭明盛(Sam Palmisano)

彭明盛的工作作风中有个最大的特点——不喜欢开会,他总把那些必须的会议控制在15分钟内。因为他总是希望把更多的精力投入到客户方面。“每天早上我醒过来,就会想到一件事——那就是IBM一定会存在得比我更长久。”如今,还在其位的彭明盛认为不能视自己为企业的领航人,而是应该把自己看成一个临时的管家。

以下为彭明盛的经典语录部分整理:

1、关系之所以建立,是因为人们能够在长时期内坚持始终如一。

2、曾经我们被视为一家市场营销公司,有一个老话说,IBM的产品不是上市,而只是想从试验室逃出来。

3、你必须将发现转为利润,这是企业角色的根本。

4、就我而言,我每天工作时都会抱有这样一种认知,那就是IBM一定会存在得比我更长久,我和我的同事们将会把IBM传承给未来一代的IBM人,传承给这个世界一个比我们所继承的更优秀的IBM。

5、为什么要设立价值观?这是因为,想知道公司之间理念的不同,看这些企业如何执行其信条就可以知道了。只有坚守价值观,我们才能走向未来,实现价值和利润的优化,使企业具有鲜明的文化基因。

6、如果想把企业建成百年老店,那么具有前瞻性的管理体制的建立是必不可少的。但所谓知易行难,想让这些愿景通过行动一点点兑现成真,我们要培养管理层人才梯队,当然,这需要花费更多的时间、成本和心血。

7、我们不能视自己为企业的领航人,而是应该把自己看成一个临时的管家。我们要有宽广的视野和专业的知识,不管做什

### 人物简介

彭明盛是把IBM的PC业务卖给联想的人,是美国IBM公司历史上第九位首席执行官。在彭明盛9年的CEO生涯中,他斥资200多亿美元收购了数十家公司,目的就是要把这个大型机生产商转变为世界领先的计算机服务和分析软件供应商。就是这个外表文弱、内心却强硬的人,逐步把曾拥有主宰世界力量的蓝色帝国推向未来的IT霸主地位。他说:“与英特尔和微软不同,我们没有将个人电脑看成一种平台。我们错过了这一趋势,这给我的教训就是:不能错过趋势,你必须向着未来前进。”

(江天)

## 郑志辰:巩固成绩,明确目标,再攀高峰



郭二庄矿矿长郑志辰

冀中能源邯矿集团公司领导班子扩大会和“百日万人解放思想大讨论”活动启动后,集团郭二庄矿迅速行动,精心部署,全面发动,掀起了宣贯热潮。就如何完成全年各项工作任务和集团公司提前实现十二五“38611”目标,为实现新跨越挑重担、做贡献,笔者日前对郭二庄矿矿长郑志辰进行了专访。郑矿长说,“今年前三季度,在集团公司的正确领导下,企业原煤产量、总进尺、开拓进尺、销售收入、职工收入、利润等多项指标再创历史新高,安全生产保持了平稳运行态势,较好地完成了集团公司下达的各项任务,为实现‘十二五’开门红奠定了坚实的基础。”

在谈到如何巩固成绩,决战四季度,今后各项工作再攀高峰时,郑矿长说,“前三季度虽然各项指标完的不错,但我们在安全管理、精细管理上还存在不足和缺陷,有待进一步改进提高。郭二庄矿是一个有着64年建企历史的老矿,生产战线长、地质条件复杂多变、煤层赋存条件差、安全管理难度较大,但

量的前提下,完成甚至超额完成集团公司下达的各项生产任务。”郑矿长提起今后几年的生产任务时,信心百倍。他说:“通过近几年狠打开掘硬仗,郭二庄矿采掘关系达到一定程度缓和,但为了集团公司提前实现‘十二五’规划,郭矿要继续大上装备,强化管理,提速机械化进程,狠打开掘攻坚战,为生产大上准备充足战场。2012年、2013年产量要达到260万吨,2014年要组织到300万吨,继续保持邯矿集团邯郸本部第一生产大矿地位,为集团公司实现新跨越作出积极贡献。”

郑矿长说:“四季度,集团公司开展了‘决战四季度,安全无事故’活动,发起了冲刺总动员,我们把安全工作放在一切工作之首,突出抓好‘一通三防’、防治水、顶板和运输管理,扎实开展隐患排查治理,大力抓好安全质量标准化,保持一级质量标准化矿井,巩固安全成果,实现安全发展;要进一步优化生产布局,打好决战四季度生产创水平硬仗。四季度要确保日产6000吨

以上,10月份做到检修不掉产,11月份要组织生产创水平竞赛。洗煤厂要加强设备检修维护,每天必保强度提升18个小时以上。大力实施‘精煤战略’,发挥技改后的洗选优势,多洗煤、洗好煤、增效益;在成本管理方面,要加强全面预算管理,严格控制各种开支,压缩非生产性支出,过程控制材料消耗,加强水、电管理,合理调整生产时间,做到避峰填谷,力争减少材料投入。总之,今年原煤产量230万吨,精煤产量70万吨,利润1.2亿元的目标要不折不扣的完成。”

在企业快速发展的同时,郭二庄矿领导班子秉承“发展依靠职工,成果惠及职工”的理念,积极为职工群众办实事、办好事。郑矿长说:“2011年,我们改造了矿区中心广场、修建了职工文化广场,目前正在筹划职工宿舍内部装修,尽最大努力为职工群众创造一个良好的工作、生活环境。今年要确保人均增收1万元目标实现。”

(程矿生)

## 李开复:中国平均九年一次新的创业浪潮

对计算机专业的同学们来说,今天是你们最好的创业时机,是最适合你们的创业时机。”

“这个机会,我可以保证,绝对比1999年的更大,也许大5倍,也许大10倍,或者50倍,具体大多少我不好说,但是我肯定,绝对比当年丁磊马云的机会要大很多。”

10月17日晚,创新工场董事长李开复对着上千名浙大计算机专业的学生这样说道。

此时正在进行的是“创新工场2012浙大招聘宣讲会”,地点是浙大玉泉校区计算机学院最大的阶梯教室。

眼下,正值校园招聘最旺的季节,各大公司企业纷纷进驻高校,宣讲招人、笔试面试。

李开复乘飞机来到杭州当天,浙大校园里就有10多场宣讲会,不乏华为、中核电、绿城、奇瑞等大企业大公司。当天所有宣讲会里,场面最为火爆的,还是创新工场的宣讲现场——李开复亲自出现,无疑是最重要的因素。

那天,当身穿浅蓝色衬衫的李开复

在学生们的簇拥和掌声欢呼声中步入会场时,场内完全爆满,大部分学生黑压压地拥在门外无法进入。

不知是不是主办方的有意安排,李开复的讲台被从高高的主席台上搬到了台下,很多男生女生干脆挤到最前排,坐在地上,他们围在李开复的脚边,一起抬头仰望。

演讲进入正题,李开复首先在大屏幕上打出了一张图表:一组随着时间轴顺序排列的人物头像。图表上方的大标题是:中国平均9年,出现一波新的创业浪潮。

今天的机会是怎么来的?

我们大家必须感谢史蒂夫·乔布斯。“乔布斯是一代伟人,他改造了移动互联网,加速了PC转变到移动互联网的提前到来。”李开复说。

在乔布斯时代之前,移动互联网是一个非常枯燥的时代,2007年iPhone的到来,打破了这一切。互联网接触到新闻,就改变了传统媒体。互联网接触到了商业,电子商务就改变了传统商务。现在,互联网接触到了移动,它又将带来

彻底的改变。感谢乔布斯,他加速了这个改变。

“今天的创业和以前不一样了,你只要做一个最低的不被用户骂的产品,先推向市场。不要太花力气琢磨用户喜欢黑色还是红色,一半黑一半红,哪个黏性大就用哪个,不要考虑让用户注册好还是不注册好,一半注册一半不注册,看用户反应。如果你做汽车,一半黑一半红,行吗?成本太大,做软件互联网最大的好处,就是无本生意,用户也不用付钱,互联网就是你的实验室。”

采用云计算,不需要买服务器和带宽;采用开源软件,大大节省工程师成本;推销不需要耗费巨大的渠道费用,直接经过搜索社交媒体推广,大大节约了营销成本……150万就够了。虽然不算很低,但这是历史新高。

作为宣讲会最重要的内容,当然是李开复向学生们推介创办已经两年的创新工场。他在屏幕上打出一个六个步骤的流程图,称“这六个步骤,就是我们创新工场的全部秘密”。

首先,我和我的合伙人,我硅谷的

朋友们,会归纳出最值得投资的一些领域。我们懂行业,懂战略,懂发展趋势,我们知道什么是过去的什么是现在的,什么是未来的,我们知道如何把握一两年之后的机会。不靠谱我们不会去投。

“一年前很多人跟我们说,我们投团购赚了50倍了,我说你退出了吗,他说还没有,肯定没问题的。当时我就摇头,我们呢一个团购网站都没投,今天看起来怎么样?都后悔了。”

根据我们的分析,中国的移动互联网消费者非常喜欢打折,我们推出了‘布丁优惠券’,拿着手机去麦当劳就能打折,几个月前做的,一做就是百万用户。

“iPad最酷的是什么?大家有没有看到6岁以下的小孩子,他们会在电视电脑上摸,哦?怎么这么笨,不会动的?iPad大大降低了孩子的学习门槛,于是我们会投2-8岁小孩子的游戏软件。可孩子不会支付,一堆游戏父母肯定不允许,所以我们一定要投教育的——这是全球的机会。”